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Ata da 121ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 04 de dezembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo Damasceno, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio 

Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José 

de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (56). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Augusto Castro e Ronaldo Carletto justificando as ausências que tiveram em 

sessões plenárias e do Presidente da Assembleia Legislativa de Santa Catarina, Deputado 

Gelson Merisio, encaminhando cópia da Indicação nº 0422/6, procedente do Deputado Neodi 

Saretta, solicitando medidas para a instalação da Frente Parlamentar em Defesa da Saúde do 

Trabalhador e da Trabalhadora nos Termos Propostos pela Assembleia Legislativa de Santa 

Catarina. PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Graça Pimenta informou ter participado do 

IV Encontro Nacional do PR Mulher, em Brasília. Prosseguindo, tratou dos avanços 

alcançados pelo público feminino e da aprovação da lei que garante a participação de no 

mínimo trinta por cento de mulheres no processo político eleitoral. Finalizando, disse que a 

presença das mulheres ainda é pouca no que concernem as esferas dos Poderes no Brasil, 

estando no centésimo décimo lugar em relação ao resto do mundo. Por fim, ressaltou a 

importância da participação feminina, pois estas são possuidoras de uma visão social mais 

ampla. O Deputado Álvaro Gomes saudou os servidores do Ministério Público presentes nas 

galerias. Prosseguindo, convidou a todos para prestigiar o lançamento do livro Marighella o 

guerrilheiro que incendiou o mundo, na livraria Cultura do Salvador Shopping. Informou, ainda, 



bbd 

que diversos documentos foram doados para o memorial que será construído em Salvador. O 

Sr. Presidente fez a leitura de Requerimento convocando Sessão Extraordinária com a 

finalidade de apreciar a urgência para o tramite do PL nº 20.060/2012, procedente do Poder 

Executivo. O Deputado Adolfo Menezes tratou sobre o lixo tóxico trazido de São Paulo para a 

Bahia. Concluindo, falou sobre questões referentes à educação no Brasil e salientou a 

necessidade de ações urgentes para a melhoria da mesma, pois os recursos existem, no 

entanto, a sua aplicação não vem produzindo resultados condizentes ao vulto dos 

investimentos realizados. O Deputado Sandro Régis tratou sobre o fechamento das unidades 

de produção da Azaléia instaladas na Bahia. Prosseguindo, solicitou uma intervenção urgente 

do Governo do Estado para evitar o fechamento das unidades e a demissão em massa de 

tantos trabalhadores, evitando que a Região Sudeste da Bahia entre em colapso. O Deputado 

Rosemberg Pinto informou que houve uma reunião do Governador Jaques Wagner, da 

Presidente Dilma Rousseff e do Ministro Guido Mantega para tratar a situação da Empresa 

Azaléia. A Deputada Luiza Maia externou a sua solidariedade à causa dos servidores do 

Ministério Público, que se encontravam presentes nas galerias. Em seguida, disse que o 

Deputado Sandro Régis deve fazer o debate de modo coerente, salientando que não se pode 

fazer política sem serenidade e lembrou que a Azaléia é uma empresa privada e que passa 

por uma crise em função da própria economia de mercado mundial e no que diz respeito às 

intervenções cabíveis ao Estado, todas as providências estão encaminhadas. Finalizando, 

falou sobre a Caminhada das Mulheres que marcou o movimento dos 16 Dias de Ativismo na 

Luta Pelo Fim da Violência Praticada Contra a Mulher. Por fim, ressaltou que todo o manifesto 

teve como foco principal a punição dos integrantes da Banda New Hit, que violentaram duas 

adolescentes no Município de Rui Barbosa. O Deputado Alan Sanches disse que estava 

disponível para prestar o apoio necessário a causa dos servidores do Ministério Público 

presentes nas galerias. A seguir, falou sobre o veto da Presidente Dilma Rousseff no que 

tange a distribuição dos royalties do petróleo e informou que o jogo político realizado para 

evitar uma indisposição com os Estados envolvidos pode ser resolvido com a decisão final da 

Câmara Federal. Finalizando, falou sobre a denúncia apresentada por moradores de São 

Cristovão tratando de um esgoto a céu aberto, mas em nenhum momento houve qualquer 

contato com o seu gabinete para que providências fossem tomadas, portanto, não há que se 

fazer qualquer menção de descaso por parte do seu mandato ou do seu filho, que se quer 

assumiu a vereança. O Deputado Fabrício Falcão, após saudar os servidores do Ministério 

Publico, tratou sobre a demissão em massa dos empregados do Grupo Azaléia, que tem 

unidades de produção instaladas na Região Sudeste do Estado. Concluindo, falou sobre a 

Sessão Especial tratando sobre a agenda nacional do petróleo e o pagamento dos royalties e 
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reafirmou o seu entendimento de que a riqueza produzida com a extração do petróleo deve 

ser distribuída de modo equitativo. O Sr. Presidente parabenizou o orador e ratificou a 

importância do tema abordado na Sessão Especial proposta pelo Deputado Fabrício Falcão. 

O Deputado Rosemberg Pinto voltou a tratar sobre a situação da Azaléia e informou que o 

Governo do Estado há mais de oito meses vem atuando para minimizar os impactos sofridos 

pela mesma com a vinda de produtos da China e Indonésia. Prosseguindo, disse que é 

preciso uma ação do Governo Federal para que se proíba a ocorrência do dumping. 

Concluindo, deixou registrado o seu descontentamento com a decisão do Ministério Público 

em fechar o abatedouro no Município de Itororó, sem oferecer nenhuma alternativa aos 

produtores que vivem exclusivamente daquela atividade. Constatada a falta de quorum 

regimental através da solicitação dos Deputados Adolfo Viana e Rosemberg Pinto, o Sr. 

Presidente lembrou a todos a convocação da Sessão Extraordinária para apreciar o 

Requerimento nº 7.774/2012 e declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os seguintes Srs. Deputados: Carlos Brasileiro, Luciano Simões, Luizinho Sobral, Maria Del 

Carmen, Paulo Rangel, Sidelvan Nóbrega e Targino Machado (07). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO -  

 2º SECRETÁRIO - 

 

  

 

 

 

 

 

 

 


